
Ata da 10ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do 

Colégio de Procuradores de Justiça, realizada no dia 

21 de outubro de 2016, na sala de sessões dos 

Órgãos Colegiados, situada na Praça Antenor 

Fagundes, s/nº, 9º andar, Centro, Rio de Janeiro 

(RJ): 

 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às dez horas e 

cinquenta minutos, na sala de sessões dos Órgãos Colegiados, localizada no 9º andar do 

edifício-sede das Procuradorias de Justiça, situado na Praça Antenor Fagundes, s/nº, 

Centro, nesta Cidade, sob a presidência do Procurador-Geral de Justiça, Marfan Martins 

Vieira, reuniu-se o Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, em sessão 

ordinária, nos termos da convocação publicada no Diário Oficial de dezoito de outubro de 

dois mil e dezesseis. Achavam-se presentes o Corregedor-Geral do Ministério Público, Dr. 

Pedro Elias Erthal Sanglard, e os Procuradores de Justiça Carlos Antônio da Silva 

Navega, Hugo Jerke, Adolfo Borges Filho, Fernando Chaves da Costa, Ertulei Laureano 

Matos, Luiza Thereza Baptista de Mattos, Márcio Klang, Alexandre Araripe Marinho, José 

Roberto Paredes, Roberto Moura Costa Soares, Joel Tovil, Walberto Fernandes de Lima, 

Lilian Moreira Pinho e Sávio Renato Bittencourt Soares Silva, conforme atesta a lista 

subscrita em apartado. Verificada a existência de quorum regimental, o Presidente 

declarou aberta a sessão e submeteu à apreciação do colegiado a ata da 2ª Reunião 

Extraordinária, realizada em vinte e três de setembro de dois mil e dezesseis, tendo sido 

a mesma aprovada por unanimidade, com abstenção daqueles que não se encontravam 

presentes à referida sessão. Ficou decidido, também, que a Drª Dirce Ribeiro de Abreu, 

que se encontrava ausente, faria a revisão do registro de sua intervenção, como relatora, 

na discussão e votação do processo MPRJ nº 2016.00775008. Em vista disso, deliberou-

se pela não publicação imediata da ata aprovada, devendo a Diretoria de Suporte aos 

Órgãos Colegiados encaminhar a minuta, por meio eletrônico, à referida Procuradora de 

Justiça para que eventuais ajustes sejam feitos até a próxima sessão do Colegiado. Na 

sequência, o Presidente informou que seria necessária a alteração da composição da 

Mesa Receptora e Apuradora da eleição para formação de lista tríplice destinada ao 

provimento do cargo de Procurador-Geral de Justiça, referente ao biênio 2017/2019, 

tendo em vista que a Promotora de Justiça Substituta Kefrine Keil Ramos Flarys fora 

promovida ao cargo de Promotor de Justiça na 8ª Reunião Extraordinária do Conselho 

Superior, realizada em 20 de outubro do corrente, perdendo, em consequência, a 

representatividade que detinha como integrante da classe inicial da carreira. Em vista 

disso, foram, então, nomeados para integrar a referida Mesa, na qualidade de 

representantes dos Promotores de Justiça Substitutos, os Drs. Bruno de Faria Bezerra e 

Gabriela Baeta Mello, como titular e suplente, respectivamente. A seguir, o Presidente 



anunciou a apreciação do item 1. Processo MPRJ nº 2016.00775008 - Eleição para 

formação de lista tríplice destinada ao provimento do cargo de Procurador-Geral de 

Justiça, para o biênio 2017/2019. O Colegiado deferiu, por unanimidade, as candidaturas 

dos Procuradores de Justiça Antonio José Campos Moreira, Cláudio Henrique da Cruz 

Viana e José Eduardo Ciotola Gussem. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente 

anunciou o exame do item 2. Indicação dos agraciados com o Colar do Mérito do 

Ministério Público e com a Medalha Annibal Frederico de Souza, para entrega na 

solenidade comemorativa do “Dia Nacional do Ministério Público”, a realizar-se em 09 de 

dezembro de 2016. O Presidente apresentou, inicialmente, os nomes dos indicados para 

receber o “Colar do Mérito do Ministério Público”, a saber: Os Procuradores de Justiça Inês 

da Matta Andreioulo, Sávio Renato Bittencourt Soares Silva, Sumaya Therezinha Helayel; 

os Promotores de Justiça Emerson Garcia, Emiliano Rodrigues Brunet Depolli Paes, 

Lúcia Iloisio Barros Bastos, Georgea Marcovecchio Guerra e Virgilio Panagiotis Stavridis; 

o Corregedor Nacional do Ministério Público, Dr. Cláudio Henrique Portela do Rego; o 

Conselheiro Nacional do Ministério Público, Dr. Leonardo Henrique de Cavalcante 

Carvalho; os Desembargadores do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro José 

Carlos Maldonado de Carvalho e João Ziraldo Maia; o Juiz de Direito Luiz Márcio Victor 

Alves Pereira e o Auditor Fiscal da Receita Federal, Dr. Leônidas Quaresma. Na 

sequência, o Presidente fez a indicação dos nomes dos servidores a serem agraciados 

com a “Medalha Annibal Frederico de Souza”. São eles: Ronaldo Bello Guimarães, 

Analista do Ministério Público; Arnaldo Jorge Fabregas da Costa Neto, Eduardo André 

Viana e Rafael Pacheco da Silva Costa, Técnicos do Ministério Público; Denise Felippe 

Cunha, servidora cedida pela Câmara Municipal de Belford Roxo; Maria da Glória Adriano 

Nunes, Auxiliar do Ministério Público e Paulo de Oliveira Machado, Auxiliar Especializado 

do Ministério Público. A seguir, o Procurador de Justiça Hugo Jerke lembrou que o artigo 

5º, inciso XXI, do Regimento Interno, dispõe que as indicações para outorga do Colar do 

Mérito devem ser encaminhadas aos membros do Órgão Especial até 15 (quinze) dias 

antes da sessão deliberativa, tendo, em seguida, proposto o adiamento da apreciação 

dos nomes indicados, para que fosse cumprido o regimento. Em vista disso, o presidente 

determinou que a matéria fosse incluída na pauta da sessão designada para o dia 11 de 

novembro, de modo a assegurar a observância do prazo regimental. Ato contínuo, a Drª 

Luiza Thereza Baptista de Mattos solicitou que fossem, também, encaminhados aos 

integrantes do Colegiado, os currículos dos indicados, o que foi deferido pelo Presidente. 

Em seguida, passou-se a apreciação do item 3. PROCESSOS PARA DISTRIBUIR: 3.1. 

Processo MPRJ nº 2016.01000430 - Minuta de Resolução redefinindo as atribuições e 

nomenclatura da Promotoria de Justiça junto ao II Juizado da Violência Doméstica e 

Familiar Contra a Mulher da Capital e criando a 2ª Promotoria de Justiça junto ao II e IV 

Juizados de Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher da Capital. Distribuído ao 

Procurador de Justiça Carlos Antônio da Silva Navega; 3.2. Processo MPRJ nº 

http://www5.mprj.mp.br/ConsultaUsuarioWeb/dadosUsu.do?um=00001824&matricula=&nome=GEORGEA&cargo=TODOS


2011.01217056 - Minuta de Resolução redefinindo as atribuições das 1ª, 2ª e 3ª 

Promotorias de Justiça da Infância e da Juventude de Duque de Caxias. Distribuído à 

Procuradora de Justiça Lilian Moreira Pinho; 3.3. Processo MPRJ nº 2016.00889049 e 

apensos - Corregedoria-Geral do Ministério Público - Assunto: Apresentação de relatórios 

de inspeção nas Procuradorias de Justiça. Distribuído ao Procurador de Justiça Walberto 

Fernandes de Lima; 3.4. Processo MPRJ nº 2016.00879422 e apensos - Corregedoria-

Geral do Ministério Público - Assunto: Apresentação de relatórios de inspeção nas 

Procuradorias de Justiça. Distribuído ao Procurador de Justiça Joel Tovil. Na sequência, 

passou-se ao último item da pauta 4. ASSUNTOS GERAIS. O Dr. Pedro Elias Erthal 

Sanglard comunicou que a Corregedoria Nacional do Ministério Público realizará 

correição extraordinária em diversos órgãos de execução do Parquet Fluminense, 

localizados na Comarca do Rio de Janeiro, no período de 07 a 11 de novembro próximo. 

A seguir, a Procuradora de Justiça Lilian Moreira Pinho solicitou informações sobre as 

tratativas junto ao Tribunal de Justiça para concessão de vista automática dos autos do 

processo principal ao membro do Ministério Público que atua no segundo grau, nos casos 

de interposição de agravos, tendo o Presidente esclarecido que renovará o pleito ao 

Presidente do Tribunal de Justiça. O Dr. Márcio Klang solicitou que, no sistema do 

Tribunal de Justiça, os processos que exigem intervenção do Ministério Público fossem 

de alguma forma identificados para facilitar e agilizar o acesso, tendo o Dr. Ertulei 

Laureano Matos informado que, nos processos mais recentes, já consta a nomenclatura 

“manifestação do Ministério Público”. Por fim, a Dra. Lilian Moreira Pinho pleiteou que no 

novo Módulo de Gestão de Processos – MGP constem informações sobre os recursos 

em andamento, possibilitando ao membro que se reporte ao referido procedimento e 

solicite a sua suspensão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a 

sessão às onze horas e vinte minutos, da qual foi lavrada a presente ata pelo Secretário 

do Colegiado, Dr. Sávio Renato Bittencourt Soares Silva, que a subscreve juntamente 

com o Presidente, ficando consignado que os Procuradores de Justiça Maria Cristina 

Palhares dos Anjos Tellechea, Antonio Carlos Coelho dos Santos, Márcia Alves Pires 

Rodrigues e Kátia Aguiar Marques Selles Porto deixaram de comparecer, por motivo 

justificado, bem como que os Drs. Dalva Pieri Nunes e Sérgio Bastos Vianna de Souza 

não se fizeram presentes por motivo de licença, assim como a Procuradora de Justiça 

Dirce Ribeiro de Abreu, em razão de afastamento. (Aprovada na sessão do dia 11 de 

novembro de 2016) 

 

MARFAN MARTINS VIEIRA 

Presidente 

 

SÁVIO RENATO BITTENCOURT SOARES SILVA 

Secretário 


